

Отзыв о фильме «Баллада о солдате»

На протяжении десятилетий, прошедших со времен Великой Отечественной войны, в нашей стране было снято много фильмов о великой победе советского народа. Есть среди них и воодушевляющие, и наполненные жестокой правдой того страшного времени. Но самым искренним и душевным фильмом о той войне для меня стала "Баллада о солдате" – простая история о солдате, который спешит повидать маму, практически без военных действий, но при этом настолько сильная в эмоциональном плане, что даже не находится подходящих слов для описания чувств, которые возникли после просмотра фильма.

Простой радист Алексей Скворцов во время боя подбивает два немецких танка. В качестве награды он получает шесть дней отпуска. Алёша очень хочет увидеть мать и починить прохудившуюся крышу и поэтому пытается добраться в родное село. Но путь с фронта домой оказывается не так прост. Алексею встречаются разные люди – и хорошие, и не очень. Все они просят о помощи. Алёша же так прост и добр, что не может отказать в помощи незнакомым людям, жертвуя при этом своими интересами.

В итоге Алексей попадает домой всего на несколько минут. Встреча с матерью была и приятной, и горькой одновременно. Сын приехал, но он должен уезжать, не откладывая ни минуты. Обняв мать, он снова возвращается на фронт, откуда уже больше не вернется... В сцене, когда мать не хочет отпускать своего сына обратно в жерло безжалостной войны, режиссер сумел показать всю боль, что в те страшные годы жила почти в каждом доме, ту, что нашему поколению почти незнакома...

С одной стороны, в фильме очень хорошо показано, что русский солдат – это не просто бесстрашный боец, но и человек с большой буквы. При этом картина стала во многом показательной на Западе, где русскую культуру и быт не знали хорошо: фильм был высоко оценен многочисленными кинопремиями за рубежом.